

Встречи, которые обогащают духовно

В череде мероприятий, посвященных традиционному Празднику моря и 760-летию Клайпеды принимали участие и гости из Украины, по приглашению Клайпедского отделения Союза композиторов Литвы (Р.Шилейка).



■ Встреча: в программе концерта принимали участие и гости из Украины.

В числе приглашенных были: председатель Национального Союза композиторов Украины И.Щербаков, композитор и исполнитель (фортепиано) Г.Саско, композитор М.Швед и доктор философии искусств Т.Невинчана.

4 августа в уютном и простор-

ских авторов актриса Виргиния Коханская.

В программе концерта принимали участие: Саулюс Шяучюлис (фортепиано), Татьяна Ромашкина (фортепиано), Геннадий Саско (фортепиано), Миндаугас Гилис (вокал), Валентина Вадоклене (вокал), Яна

Кроме профессионального обмена опытом с коллегами из Литвы, гости из Киева 6 августа встретились с соотечественниками. Встреча была организована Ассоциацией прибалтийских украинцев и Центром национальных культур. Руководитель проектов КЦНК Татьяна

чу, взаимно представил гостей и участников друг другу, кратко ознакомил с основанием и деятельностью украинской Громады. Во время встречи были отмечены не только успехи деятельности в жизни украинской общины, но и прозвучала тема обеспокоенности про-

Ю.Бахитов, В.Цибко, С.Мельник, А.Лавривов, В.Мамоненко и др. дополнняя друг друга, представили деятельности украинской диаспоры. Во время встречи звучала поэзия Риты Старшельскене, Даниэли д'Эрцевилле, Леонида Трегуба, юмористическая поэзия Пятраса Мотекюнаса, при-

ном дворике картинной галереи им. Пранаса Домшайтиса состоялся вечер музыки и поэзии Литвы и Украины «Море и Любовь», посвященный 760-летию города.

Тепло, содержательно и вдохновенно концерт вела и читала поэзию украинских и литов-

ских Тарасова (вокал), хор «Клайпеда», руководитель Казимирас Кшанас, концертмейстер Миглэ Мосенене. Участники концерта в награду получили благодарность и горячие аплодисменты многочисленных слушателей, клайпедчан и гостей города.

Кононова поприветствовала собравшихся и ознакомила с помещениями и работой Центра, а открывая встречу, выразила уверенность, что она будет успешной, полезной и приятной (и забегая вперед, отметим – она не ошиблась). Председатель АПУ Леонид Трегуб, открывая встречу,

порожденными не мировым кризисом, а недостаточным национальным самосознанием соотечественников. В своих выступлениях Екатерина Смирнова (глава ГУК), Владимир Коваленко (глава «Троянды»), Надежда Герега (член АПУ и «Родыны»), Н.Шеламова,

бывшего на это мероприятие из Плунге. Яна Тарасова спела песни, написанные композитором Ремигиусом Шилейкой, и как апогей этой встречи прозвучала пронизывающая всю сферу человеческих чувств великолепная «Мелодия» Мирослава Скокрыка, подготовленная Яной и ее аккомпаниаторами Нарой Степанян (фортепиано) и Римой Тамошюнайте (скрипка). Такая музыка не забывается, она остается в сердцах навсегда!

На следующий день гости из Украины и участники встреч посетили мемориал жертвам политических репрессий и голodomора, возложили цветы и почтили память невинно убиенных..

В рамках встречи, на следующий день, 7 августа, Центром национальных культур была организована экскурсия. Гости и клайпедчане посетили жемчужину Литвы – Нерингу, любимую и воспетую всеми, кто ее хоть раз увидел и прочувствовал. Багаж прекрасных впечатлений каждый увозил с собой, как лучший из сувениров.

Поистине встреча удалась. Уважаемые гости и члены украинской общины отметили, что неформальность и непринужденность в общении (именно в такой форме проходят многие мероприятия, проводимые Ассоциацией), обмен творческими идеями, искренность, стремление понять через призму национального, общечеловеческого и индивидуального мироощущения должны развивать и укреплять духовное начало в человеке, а не формировать его только как потребителя материальных благ.

До новых встреч.

К.Гайдковская



■ Мероприятие: во дворике картинной галереи им. П.Домшайтиса состоялся вечер музыки и поэзии Литвы и Украины.